

邵阳日报

2021年9月17日 辛丑年八月十一 星期五 第12481期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平向首届北斗规模应用国际峰会致贺信

新华社北京9月16日电 9月16日,国家主席习近平向首届北斗规模应用国际峰会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字化发展日益加快,时空信息、定位导航服务成为重要的新型基础设施。去年7月我宣布北斗三号全球卫星导航系统开通服务以来,北斗系统在全球一半以上国家和地区推广使用,北斗规模应用进入市场化、产业化、国际化发展的关键阶段。

习近平强调,北斗系统造福中国人民,也造福世界各国人民。中国坚持开放融合、协调合作、兼容互补、成果共享,愿同各方一道,推动北斗卫星导航系统建设、推进北斗产业发展,共享北斗卫星导航系统成果,促进全球卫星导航事业进步,让北斗系统更好服务全球、造福人类。

首届北斗规模应用国际峰会当日在湖南省长沙市开幕,主题为“北斗服务世界,应用赋能未来”。

习近平在视察驻陕西部队某基地时强调 聚焦备战打仗 加快创新发展 全面提升履行使命任务能力

新华社西安9月16日电 (记者梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日到驻陕西部队某基地视察调研,代表党中央和中央军委,向基地全体官兵致以诚挚的问候。他强调,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,聚焦备战打仗,加快创新发展,全面提升履行使命任务能力,为建设世界一流军队、建设航天强国作出更大贡献。

金秋时节,古城西安天高气爽,景色宜人。上午10时30分,习近平来到基地营区。在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻西安部队官兵代表,同大家合影留念。

随后,习近平听取基地工作汇报,并发表重要讲话。习近平充分肯定基地长期以来在我国航天事业发展中发挥的重要作用。他强调,要适应航天发射密度加大、要求提高的实际,优化组织模式,创新测控技术和手段,确保测控精准可靠、圆满成功。要统筹实施国家太空系统运行管理,提高管理和使用效益。

习近平指出,太空资产是国家战略资产,要管好用好,更要保护好。要全面加强防护力量建设,提高容灾备份、抗毁生存、信息防护能力。要加强太空交通管理,确保太空系统稳定有序运行。

要开展太空安全国际合作,提高太空危机管控和综合治理效能。

习近平强调,完成好基地担负的各项任务,必须以党的政治建设为统领,全面推进党的各方面建设,深化党的创新理论武装,抓好党史学习教育,发扬好“两弹一星”精神、航天测控精神,打牢官兵听党指挥、履行使命的思想政治根基,保持部队纯洁巩固和高度集中统一。要针对性做好人才工作,强固人才支撑。要坚持不懈抓基层打基础,满腔热忱为官兵排忧解难,把干事创业积极性充分调动起来,不断开创基地建设新局面。

许其亮等参加活动。

习近平向中国质量(杭州)大会致贺信

新华社北京9月16日电 9月16日,国家主席习近平向中国质量(杭州)大会致贺信。

习近平指出,质量是人类生产生活的重要保障。人类社会发展进程中,每一次质量领域变革创新都促进了生产技术进步、增进了人民生活品质。中国致力于质量提升行动,提高质量标准,加强全面质量管理,推动质量变革、效率变革、动力变革,推动

高质量发展。中国愿同世界各国一道,加强质量国际合作,共同促进质量变革创新、推进质量基础设施互联互通,为推动全球经济发展、创造人类美好未来作出贡献。

中国质量(杭州)大会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“质量 数字 绿色 融合”,由国家市场监督管理总局、浙江省人民政府和杭州市人民政府共同举办。

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小鹏) 9月16日上午,市委副书记、代市长华学健专题调度邵阳维克液压股份有限公司入园和湖南省湘中制药有限公司绿色化提质改造工作。副市长仇珂静,市政府秘书长陈秋良参加。

邵阳维克液压股份有限公司将入园打造建设现代化的智能工厂,以达到扩产能的目标。湖南省湘中制药有限公司将加快推进企业清洁生产、绿色化工艺提质升级改造步伐,建设全面实现自动化、信息化和智能化生产项目。两家企业均需得到园区在用地、基础设施建设等方面的支持。企业有需求,政府有呼应。会议坚持企业需求导向,由企业提出具体请求支持事项,各部门围绕相关问题,结合自身职责职能,拟定解决方案。

华学健强调,服务好我市现有企业扩产能工作,是抓好产业发展的重要基础工作,各级各部门在思想上要高度重视,在行动上要主动帮扶,相关工作优先安排、优先落实,千方百计帮助企业依法依规有序扩大生产线、延长产业链以及进行技能改造升级,助力本土企业做大做强做优,为“五好”园区建设注入新动能。

华学健要求,关于两个重点企业的建设工作,市级要成立工作协调领导小组,市直有关部门、邵阳经济技术开发区和企业三方要联合成立工作专班,凝聚工作合力,汇聚支持政策,坚持问题和结果导向,围绕企业问题一个一个想办法、一个一个解决好。要分别明确两个项目的竣工投产时间节点,全力优化施工环境,倒排工期,加快推进两个项目的建设进度,推动项目早建成、早投产、早见效。

华学健就两个项目建设的具体事项一一明确了牵头责任单位和第一落实责任人。

华学健专题调度重点企业扩产能工作 群策群力助力本土企业做大做强做优

全市中秋国庆假期安全防范工作电视电话会议召开 突出重点全面排查隐患 坚决守住安全生产底线

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 陈东红 朱勳) 9月16日上午,市安委会组织召开全市中秋国庆假期安全防范工作电视电话会议,深入贯彻落实全省视频会议精神,就即将到来的“两节一会”期间安全生产工作进行了安排部署。

会议指出,各级各部门要清醒认识到做好安全生产工作的极端重要性、紧迫性和严峻性,切实提高政治站位,强化安全发展理念和红线意识,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营

必须管安全”的要求,集中力量抓好重大隐患和突出问题整改落实工作,全力做到风险防控到位,隐患排查整治到位,坚决守住安全底线,以实际行动和实际效果做到“两个维护”。

会议强调,要突出工作重点,深入开展安全隐患排查整治。要以正在开展的安全生产专项整治三年行动集中攻坚和安全生产“秋季攻势”行动为抓手,紧盯矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸、交通运输、建筑施工、消防、城镇燃气、文化旅游、农村安全、园区安全、自然灾害防范等重点行业、重要领域和关键环节,开展全

面排查整治,及时消除各类事故隐患,有效遏制各类生产安全事故和非生产经营性安全事件发生。

会议要求,要强化措施落实,全力保障“两节一会”期间安全稳定。要严格监管执法,严厉打击各类非法违法生产经营行为,坚决杜绝“宽松软”现象;要加强督导检查,层层压紧压实安全生产责任,及时消除盲区、堵塞漏洞,对重大风险隐患紧盯不放、一抓到底,严防事故;要强化预警预报,加强对灾害性天气、地质灾害预测预报和人流车流监测预警,并加强安全知识和应急常识宣传力度;要严格值班值守,严格按照市委、市政府节假日三级值班制度,落实领导带班和重要岗位24小时值班,消防救援队伍和安全生产等专业救援队伍要保持枕戈待旦应急状态,靠前驻防,遇有突发情况第一时间出动、精准高效安全救援,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。



9月14日,市区新华路段,施工人员进行道路划线作业,让斑马线焕然一新。为助力创建全国文明城市,我市职能部门定期对城区道路的交通标志标线进行维护保养。

邵阳日报记者 唐明业 摄

不断扩大的外贸“朋友圈”

——五年来我市开放型经济发展成就综述

邵阳日报记者 宁煜 通讯员 林尹俊

9月15日,邵阳鸿宇发制品有限公司和尼日利亚客商商定了发货日期。“马上把发制品运到非洲去。”该公司高管李三龙高兴地说,“受到疫情影响,出口业绩下滑,好在我们积极开拓非洲市场,公司一个月的出口就超过了2000万元人民币。”

如今,我市像鸿宇发制品有限公司这样有进出口实绩的企业有903家,比2015年增加了728家,其中年进出口额超1亿美元的企业有2家。全市培育了工程机械、电子信息、生物中医药、小五金、发制品、打火机、服饰箱包鞋帽、体育用品、竹木、果蔬等新十大出口基地。去年全市货物贸易进出口总额、出口额分别达38.01亿美元、37.27亿美元,比2015年分别增长232%、258.4%,外贸依存度从2015年的5.12%上升到11.65%。2018年发制品、打火机、箱包三个基地获批国家外贸转型升级基地。我市连续4年获评全省外贸先进市州。

不断攀升的发展数据

“十三五”期间外贸出口量年均增长31.8%,排湖南第一。2020年全市实现进出口262.87亿元,其中出口

257.74亿元,出口总量、有进出口实绩的企业数量、出口退税额均居湖南第二,仅次于省会长沙;与我市有贸易来往的国家(地区)170个,排湖南第二。部分商品市场份额全球领先,其中打火机、书包分别占全球60%、70%的市场份额。

目前我市在东盟地区的邵商逾10万人,企业近2000家,其中生产型企业300多家,商贸企业1000多家,投资14亿美元,总量和投资额均居湖南第一,老挝、泰国、越南、印尼、马来西亚、柬埔寨、缅甸等国遍地都是邵阳乡音,其中老挝多达4万人,泰国约为5000人,越南1.5万人。邵商基本垄断了老挝五金、家电、手机、数码等行业市场,获得了老挝摩托车和柴油机80%、服装和箱包50%的市场份额,实现了泰国中低端箱包三分之一的销售额。2008年以来,先后成立了老挝、泰国、印尼、菲律宾等东盟国家湖南商会,这些商会核心人员均成为当地著名侨领,拥有较广泛的人脉关系。(下转6版①)

守护“净土蓝天”

——市城区渣土运输管理工作纪实

邵阳日报记者 袁枫 通讯员 陈凯 陈俞璇

关口前移,聚力源头管控

渣土车“灰头土脸”,运输时随意抛撒弃置,被称为城市管理的难点顽症。为此,市城管局渣土办整章建制,从源头管控入手,紧紧扭住“牛鼻子”,精细施策,精准发力。

强化渣土运输车辆管理。自2018

年1月起,市城区推广使用新型智能环保渣土车,老式黄标渣土车全部淘汰,因地制宜,开发具有邵阳特色的“土石方专运”车辆。

(下转6版②)

蓝天保卫战

“我们这边有几个大的建设工地,每晚有不少的渣土运输车辆来来往往,但道路保持得干干净净,没有撒下半点渣土。”9月15日下午,正在桂花大桥上观看犬木塘水库施工的琉璃小区居民唐先生感慨地说。

近年来,市城市管理和综合执法局积极投身于“蓝天保卫战”,在迎“国卫”复审及创建全国文明城市过程中,以铁的决心、铁的作风、铁的手腕,加大整治和查处力度,进一步规范建筑工地和渣土运输管理,实现了城市环境大改善、城市形象大提升。

